

# 加工厂废气刺鼻，村民受不了

## 环保局称，可能因该厂防污设备闲置停用所致

近日，长清区大刘村部分村民向齐鲁晚报记者反映，村西南侧有一些金属回收公司，生产加工金属制品时产生很浓的刺鼻气味，严重影响附近村民生活。对此记者进行了调查了解。负责监管的长清区环保局表示，废气刺鼻难闻可能因厂内防污设备闲置停用所致，还不知道这种气味是否对人体有害。

▶厂内堆放的废铁皮中包括一些废旧门窗、家电外壳、铁质围挡等杂物。



文/片 本报记者 张帅 董从哲

### 记者走访： 厂区门口 能闻到一股刺鼻味

7月8日上午，齐鲁晚报记者来到位于104国道长清段沿线的大刘村，在村西南侧找到了两家“金属回收公司”。两家公司距离很近，不过七八米，之间只隔着一条通往附近村庄的村路。两家公司的厂区规模和面积相当，正门口分别挂着某金属回收有限公司的牌子，其中一家的外墙上写着：“废钢破碎生产基地，大量回收和销售压块、铁皮、废钢、破碎料”。

齐鲁晚报记者站在其中一家公司门前，能明显闻到一股刺鼻的化学品气味，该气味是从厂房内挥发而来。记者看到，该公司的生产车间和机械设备较为陈旧，厂区内外堆放着大量的废旧铁皮和杂物，由于气味较大，很多工人都戴着口罩。

在另一家金属回收公司门前，记者同样能闻到一股刺鼻气味。该公司院内也堆放着大量铁皮和废料，其中包括一些废旧门窗、家电外壳、铁质围挡等杂物。记者注意到，当时两家公司都没有进行生产作业，只有一些工人在挑拣废料。

### 村民反映： 晚上开工 有时一干就是通宵

据当地村民介绍，这两家金属回收公司都已经经营了多年，南边那家要稍早一些。虽然建厂房都是用的大刘村的土地，但两家的老板并不是本村人。起初，这两家公司只涉及废品回收，回收废铁、废钢材后接着再卖出去，对周边环境影响不是很大。但自从两家开始加工废金属后，经常会产生很浓的、类似油漆的刺鼻气味，从而影响了附近村民的日常生活。

“这两家公司现在是白天停工、晚上开工，有时一干就是通宵。机器不开还好，一开机器，附近都是‘臭味’，特别是赶上刮西南风，半个村子都能闻到。”村民刘力(化名)家距离两家公司不过几百米，中间只隔着104国道，他告诉齐鲁晚报记者，只要厂子开工，生活在路(104国道)东的村民和村里的小学都受影响，根本不敢开窗开门。地里的庄稼也经常会落上一层厚厚的白灰，村民更

担心这种气味会影响到孩子的身体健康。

“他们把回收来的废铁皮打碎，重新压成铁块后再卖出去。这些回收的废铁皮质量参差不齐，有些外面喷了层漆，包含很多化学成分，一压缩加热就会产生刺鼻气味。时间一长，大多数人都受不了。”刘力说，村里已向相关单位反映过很多次，但一直没有得到彻底解决。

### 环保局说： 夜间开工 为避开用电高峰

齐鲁晚报记者就此事采访了大刘村村委会工作人员。工作人员介绍说，这两家公司都是租用大刘村的土地，从上世纪90年代起一直租用至今，现在是每五年一签。“针对部分村民反映的刺鼻性气味问题，村委会已多次上报给区环保部门，他们也实地调查过，但始终未能解决。”该工作人员坦言，村委会既无监管权也无执法权，对此类问题不好插手，只能寄希望于相关部门采取措施加强管理。

当天下午，齐鲁晚报记者来到长清区环保局，就此采访了政策法规科工作人员。工作人员告诉记者，区环保局此前接到过这方面的投诉，也曾多次派执法人员到现场实地调查，发现这两家公司相应的环保手续和防污设备都很齐全，如果按标准流程生产加工不会产生任何问题。

“两家公司所从事的加工项目，是将回收的废金属打碎后，重新做成金属粉或金属块再进行销售。在此过程中，因高温受热，废金属外层的化学物质会发生分解，从而产生刺鼻气味。其间如果防污设备一直运行，排出的废气不会对空气造成污染。”该工作人员解释称，之所以有村民投诉刺鼻气味过大，可能因为这两家公司在加工过程中，都存在防污设备闲置停用的情况，以致排放的废气不达标。“由于现有的检测技术有限，我们还很难界定这些气体的成分以及是否对人体有害，目前只能靠加强监管，采取定期或突击检查，保证两家公司的防污设备处于运行状态。”该工作人员说。

对于齐鲁晚报记者提出的“为何夜间开工”这一问题，该工作人员表示，两家公司夜间开工“可能是为了错时用电，避开白天的用电高峰”。

### ●一中分校区●

## 举办校园开放日活动

本报7月11日讯(通讯员

陈金平) 为展示学校的办学特色，同时也为向即将填报高中志愿的考生和家长提供现场咨询，长清一中大学科技园校区于近日举办了校园开放日活动，吸引了近500名学生家长来校参

观。

活动中，家长们通过观看学校宣传片，听取老师介绍，走访参观，了解学校的硬件设施、师资配备、办学特色和教育教学成果，零距离、全方位感受学校的校园文化和生活。同时，家长们

还与各班主任就学生的学习状况、学期表现、生活习惯等方面进行交流，并对学校的发展提出合理化建议。此外，学校组织教务处相关人员为家长专门解读招生政策，指导考生和家长正确填报志愿。

### ●市第九人民医院●

## 举行防汛救护演练

本报7月11日讯(通讯员

王贞法 高晗晗) 为提高医护人员应对汛期突发事件的救护能力，济南市第九人民医院近日举行了防汛医疗救护应急实景演练。

10日下午3点，120急救分中心接到电话称，黄河大

桥施工现场发生河堤坍塌，有人员受伤。市九院随即启动防汛救护应急预案，防汛救护队人员紧急集合，携带急救设备、药品疾速赶往事发现场。赶到现场后，救护人员立即对伤者进行检查，并对其进行心肺复苏、吸氧、输液等急

救措施。等待伤者恢复呼吸心跳后，救护人员将其送至医院急诊科继续治疗观察。

据悉，本次演练检验了该院防汛救护队的应急反应能力和技能操作水平，确保一旦发生突发事件，救护人员能够及时到达现场展开救援。

## 取保候审期间又盗窃 这小子真是贼心不改



◀ 民警  
在清点李某一  
盗窃的现金。  
警方供图

本报7月11日讯(记者

张帅) 6月28日早上7点左右，经营物流店生意的赵先生与往常一样，早早来到店里准备开门营业。不料却发现店门开着，门鼻被破坏，店内的东西被翻了一地，两台摄像头也被衣服遮盖住。见此情景，赵先生意识到被盗了，于是赶紧报了警。

接警后，长清公安分局城关派出所民警随即赶赴现场。经调查，店内总共被盗了4000多元现金，且多为零钱，包括大量硬币和小额纸币。民警随后调取了物流店周边的监控视频，并通过交叉比对和指纹识别，发现20多岁的男子李某有重大作案嫌疑。

民警在调查中发现，李

某于今年5月因盗窃被新城派出所取保候审，目前仍处在取保候审阶段，但他不思悔改，竟然再度盗窃。

近日，城关派出所民警将李某抓获归案，并追回全部被盗现金。经讯问，李某对盗窃事实供认不讳。目前，李某已被警方依法刑事拘留，此案正在进一步审理中。